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Conseil d’établissement  
Procès-verbal de la séance ordinaire de l’école d’éducation internationale Notre-Dame-
des-Neiges tenue le : 20 novembre 2023 
Heures : de 19 h 00 à 20 h 21.                       
 
 
Présences :  
Mme Karine Ledoux, M. Martin Roy, M. Patrice Tremblay, Mme Naélie Bouchard-Sylvain, 
Mme Julie Grenier, Mme Catherine Marineau, M. Guillaume Vallière, Mme Jessica Paquin, 
Mme Erika Estrada. 
 
Absences : 
Mme Julie St-Jean et Mme Nathalie Houde. 
 
 

1- Ouverture de la séance et vérification du quorum 
 
Accueil des membres, constat du quorum et ouverture de la séance. 
 
Mme Jessica Paquin agit à titre de secrétaire de la présente séance. 
 
 

2- Période de questions réservée au public 
 
Aucun public. 
 
 

3- Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
L’ordre du jour a été élaboré et préalablement communiqué aux membres. 
 
LECTURE PAR : 
Mme Naélie Bouchard-Sylvain, présidente. 
 
Proposé par Mme Karine Ledoux : ADOPTÉ. 
CÉ 23-24-015 
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4- Lecture, suivi et adoption du procès-verbal du 25 septembre 2023 
 

Considérant que, conformément à l’article 69 de la Loi sur l’instruction publique, les 
membres du conseil ont reçu le procès-verbal de la séance du 25 septembre 2023. 
 
15.2   Protocole Nos joies, nos peines 
Étant donné la confusion au sujet de ce document, le protocole Nos joies, nos peines 
est redistribué aux membres. Les explications se retrouvent dans le procès-verbal du 
25 septembre 2023. 
 
23     Liste des membres du conseil d’établissement 
Tel que stipulé dans le procès-verbal du 25 septembre 2023, une liste des membres du 
conseil d’établissement, à jour, est distribuée. 
 
25 Brigade stationnement 
Un parent a appelé la Ville de Québec pour demander la présence policière le matin 
aux abords de l’école. On a également dit que la signalisation serait modifiée devant 
l’école. 
 
29     Autres sujets : Diner traiteur 
14 écoles ont répondu à notre sondage : 11 écoles n’offrent pas ce service.  Une école 
est avec Fringale (non satisfait). Une école est avec CuisinExpress (satisfait). 
 
 
Adoption du procès-verbal du 25 septembre 2023 

 

Proposé par M. Guillaume Vallière : ADOPTÉ. 
CÉ 23-24-016 
 
 

5- Correspondance 
 

Aucune correspondance n’a été envoyée aux parents. 
 
 
 
POINTS DE DÉCISION 
 

6- Projet éducatif 
Mme Estrada présente le nouveau projet éducatif 2023-2027 au conseil 
d’établissement. Il est le fruit de réflexions du comité pilotage, de l’analyse des 
sondages émis aux parents et aux élèves ainsi que des orientations du plan 
d’engagement vers la réussite (PEVR) de notre centre de service. 
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Les parents sont satisfaits du document. 
 
Proposé par Mme Naélie Bouchard-Sylvain : ADOPTÉ. 
CÉ 23-24-017 
 

 
7- Consultation : Critère de sélection de la direction d’école 

Les conseils d’établissement doivent faire connaître les critères qu’ils souhaitent voir 
pris en considération pour la sélection de la direction de leur école. 
 
La présidente a reçu au préalable les documents : 
- Écoles primaires et secondaires (CE) - Critères de sélection direction; 
- Profil de compétences - Direction d’établissement.  
 
Cette consultation annuelle n’amène pas nécessairement une nouvelle nomination à 
la direction de l’école, mais les avis et commentaires, formulés par les membres, sont 
considérés. 
 
- De donner un avis favorable à la proposition soumise à la consultation du conseil 

d’établissement de l’école d’éducation internationale Notre-Dame-des-Neiges ; 
 
- De faire parvenir au Centre de services scolaire de la Capitale le document Critères 

de sélection du directeur ou de la directrice de l’école d’éducation internationale 
Notre-Dame-des-Neiges, dont une copie est versée au présent procès-verbal pour 
en faire partie intégrante. 

 
Proposé par Mme Julie Grenier : ADOPTÉ. 
CÉ 23-24-018 

 
 
 
POINTS INFORMATIFS 
 

8- Voyage Ottawa 5e année 
 
Les démarches sont commencées et tout se déroule bien. Les élèves partiront à Ottawa 
du 17 au 19 juin 2024. Ils auront une compensation le 20 juin 2024.  
 
Maintenant, toute la gestion se fait directement par l’agence. La partie financière n’est 
plus gérée par l’école. Les parents feront un premier versement de 150 $ le 30 janvier 
2024 ainsi qu’un deuxième versement de 150 $ le 17 avril 2024. 
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M. Martin Roy demande au conseil d’établissement d’envisager, dans le futur, des 
moyens de financement pour donner la chance à toutes les familles de participer à ce 
voyage. Les coûts ont augmenté et il sera de plus en plus difficile pour de nombreuses 
familles. Nous sommes en accord. 
 
Mme Catherine Marineau demande aux membres du conseil d’établissement s’ils 
acceptent de donner un montant de 254.00 $ à une famille ayant des difficultés à payer 
l’entièreté du coût du voyage. La famille s’engage à payer 300.00 $. 
 
Proposé par Mme Naélie Bouchard-Sylvain : ADOPTÉ. 
CÉ 23-24-019 
 

 
9- Reddition budgétaire de l’année 2022-2023 

 
Mme Erika Estrada présente le document et apporte des précisions. 
 
Un déficit d’environ 16 000 $ a été fait en 2022-2023. On explique ce déficit par les 
paiements de salaire en éducation spécialisée et en surveillance d’élèves nécessaires 
pour répondre aux besoins et à la sécurité des élèves. 

 
 

10- Cheminement du Programme primaire 
 
Les modules de recherche avancent bien. Les élèves du préscolaire vivront 4 modules 
et les élèves du primaire en vivront 6 pendant l'année scolaire en cours, comme les 
normes du PP nous l'exigent. 
 
Nous en sommes à la 4e année de mise en œuvre du Programme primaire depuis notre 
dernière évaluation. Sachez qu'en juin 2025, nous devrons déposer un examen 
préliminaire qui consiste en une série de documents prouvant la mise en œuvre du 
programme dans notre établissement. De plus, en août 2025, nous aurons un 
questionnaire d'auto-évaluation à déposer. Tous les membres de la communauté 
scolaire seront invités à donner leur avis afin que l'équipe de direction pédagogique 
(directrice et coordonnatrice) complète le questionnaire. Ces consultations se feront 
pendant l'année scolaire 2024-2025 à l'aide de questionnaires et de rencontres. Afin 
de clore le processus d'évaluation du Baccalauréat international, des membres de la 
communauté IB feront une visite virtuelle du 3 au 5 décembre 2025 afin de constater 
la mise en œuvre du programme. 
 
Cette évaluation se veut un temps d'arrêt pour s'assurer du respect des normes et 
surtout un moment pour démontrer que nous sommes un établissement qui est en 
constante évolution. 
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11- Information du comité de parents 

On a présenté le plan d’engagement vers la réussite (PEVR). De plus, une dame est 
venue parler du protecteur national de l’élève, car il y a un nouveau processus de 
traitement des plaintes. 

 
 

12- Autres sujets 
 
On demande pourquoi l’équipe de basketball (garçons de 5e année) n’ont pas 
d’uniformes comme les deux autres équipes. La direction dit que c’est à venir. De plus, 
il y aura le renouvellement des vêtements pour le deckhockey. 
 
Mme Karine Ledoux nous informe que les restaurants « Poulet rouge » encouragent le 
milieu de l’éducation et le sport. Ils peuvent donner des repas et des commandites. 
 
 

13- Levée de la séance 
 

 Tous les sujets de l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Mme Catherine 
Marineau, et résolu, que la séance ordinaire soit levée à 20 h 21. 
 
Approuvée à l’unanimité. 
CÉ 23-24-020 
 
 
 

 
 
___________________________   _____________________________ 
Erika Estrada, directrice    Naélie Bouchard-Sylvain, présidente 
 
 
20 novembre 2023 
____________________________ 
Date 


